中共中央 国务院印发《黄河流域 生态保护和高质量发展规划纲要》

据新华社北京10月8日电 党的十 八大以来,习近平总书记多次实地考察 黄河流域生态保护和经济社会发展情 况,就三江源、祁连山、秦岭、贺兰山等重 点区域生态保护建设作出重要指示批 示。习近平总书记强调黄河流域生态保 护和高质量发展是重大国家战略,要共 同抓好大保护,协同推进大治理,着力加 强生态保护治理、保障黄河长治久安、促 进全流域高质量发展、改善人民群众生 活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为

黄河发源于青藏高原巴颜喀拉山北 麓,呈"几"字形流经青海、四川、甘肃、宁 夏、内蒙古、山西、陕西、河南、山东9省区, 全长5464公里,是我国第二长河。黄河流 域西接昆仑、北抵阴山、南倚秦岭、东临渤 海,横跨东中西部,是我国重要的生态安全 屏障,也是人口活动和经济发展的重要区 域,在国家发展大局和社会主义现代化建 设全局中具有举足轻重的战略地位。

为深人贯彻习近平总书记重要讲话和

指示批示精神,编制《黄河流域生态保护和 高质量发展规划纲要》。规划范围为黄河 干支流流经的青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙 古、山西、陕西、河南、山东9省区相关县级 行政区,国土面积约130万平方公里,2019 年年末总人口约1.6亿。为保持重要生态 系统的完整性、资源配置的合理性、文化保 护传承弘扬的关联性,在谋划实施生态、经 济、文化等领域举措时,根据实际情况可延 伸兼顾联系紧密的区域。

规划纲要是指导当前和今后一个时期

黄河流域生态保护和高质量发展的纲领性 文件,是制定实施相关规划方案、政策措施

和建设相关工程 项目的重要依 据。规划期至 2030年,中期展 望至 2035 年,远 期展望至本世纪 中叶。(扫二维 码看规划纲要全 文)



汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

-纪念辛亥革命一百一十周年

人民日报社论

今年是辛亥革命110周年。在新的 时代条件下纪念辛亥革命,回顾中国人 民为民族独立、国家富强、人民幸福、祖 国统一而不懈奋斗的艰辛历程,缅怀 孙中山先生等革命先驱致力振兴中华 的光辉业绩,对于发扬光大辛亥革命精 神,凝聚海内外中华儿女的强大力量,为 实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结 奋斗,具有十分重要的意义。

习近平总书记指出:"1840年鸦片 战争以后,中国逐步成为半殖民地半封 建社会,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘, 中华民族遭受了前所未有的劫难。从那 时起,实现中华民族伟大复兴,就成为中 国人民和中华民族最伟大的梦想。"在那 个风雨如晦的年代,中国人民奋起反抗, 仁人志士奔走呐喊,探求救国救民的道 路,进行可歌可泣的抗争。孙中山先生 为当时中国的积贫积弱痛心疾首,第一 个响亮喊出"振兴中华"的口号。1911 年,在孙中山先生领导和影响下,震惊世 界的辛亥革命取得成功,推翻了清王朝 统治,结束了统治中国几千年的君主专 制制度。由于历史进程和社会条件的制 约,辛亥革命虽然没有改变旧中国半殖 民地半封建的社会性质,没有改变中国 人民的悲惨命运,没有完成实现民族独 立、人民解放的历史任务,但开创了完全

意义上的近代民族民主革命,打开了中国 进步闸门,传播了民主共和理念,极大推动 了中华民族思想解放,以巨大的震撼力和 影响力推动了中国社会变革。辛亥革命永 远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹

辛亥革命后,接受这场革命洗礼的中 国先进分子和中国人民继续顽强探求救国 救民道路。在中国人民和中华民族的伟大 觉醒中,在马克思列宁主义同中国工人运 动的紧密结合中,中国共产党应运而生,这 是开天辟地的大事变! 从登上中国政治舞 台的那一刻起,中国共产党就始终不渝为 中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。100 年来,中国共产党领导中国人民浴血奋战、 百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大 成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主 义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意 进取,创造了改革开放和社会主义现代化 建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创 造了新时代中国特色社会主义的伟大成 就。100年来,中国共产党团结带领中国 人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创 造,归结起来就是一个主题:实现中华民族 伟大复兴。中国共产党和中国人民百年奋 斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏 的史诗,中华民族迎来了从站起来、富起来 到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大 复兴进入了不可逆转的历史进程。历史充 分证明:中国共产党人是孙中山先生革命 事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最

忠实的继承者;没有中国共产党,就没有新 中国,就没有中华民族伟大复兴;中国共产 党领导是中国特色社会主义最本质的特 征,是中国特色社会主义制度的最大优势, 是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国 各族人民的利益所系、命运所系。

当今世界正经历百年未有之大变局, 我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键 时期。踏上实现第二个百年奋斗目标新的 赶考之路,我们深知越是接近民族复兴越 不会一帆风顺,越充满风险挑战乃至惊涛 骇浪,我们面临的各种斗争不是短期的而 是长期的,至少要伴随实现第二个百年奋 先辈为之奋斗的伟大事业继续推向前进, 把近代以来一切仁人志士为之奋斗的伟大 事业继续推向前进,把近代以来中国人民 和中华民族为之奋斗的伟大事业继续推向 前进,必须坚持中国共产党坚强领导,充分 发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作 用;必须团结带领中国人民不断为美好生 活而奋斗,推动人的全面发展、全体人民共 同富裕取得更为明显的实质性进展;必须 继续推进马克思主义中国化,继续发展当 代中国马克思主义、21世纪马克思主义; 必须坚持和发展中国特色社会主义,把中 国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中; 能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、 发展利益;必须不断推动构建人类命运共 同体,推动历史车轮向着光明的目标前进;

必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗 争,勇于战胜一切风险挑战;必须加强中华 儿女大团结, 汇聚起实现民族复兴的磅礴力 量;必须不断推进党的建设新的伟大工程, 确保党在新时代坚持和发展中国特色社会 主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

历史深刻启示我们,民族复兴、国家统一 是大势所趋、大义所在、民心所向。实现祖国 完全统一,是全体中华儿女共同心愿,是中华 民族根本利益所在。面向未来,我们要坚持 一个中国原则和"九二共识",推进祖国和平 统一进程。包括两岸同胞在内的所有中华儿 女,要和衷共济、团结向前,坚决粉碎任何"台 独"图谋,共创民族复兴美好未来。

100多年前,中华民族呈现在世界面前 的是一派衰败凋零的景象。今天,中华民族 向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以 不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。在新的伟 大征程上,更加紧密地团结在以习近平同志 为核心的党中央周围,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",团结一切 可以团结的力量、调动一切可以调动的积极 因素,以不畏艰险、攻坚克难的勇气,以昂扬 向上、奋发有为的锐气,应对重大挑战、抵御 重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,形 成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一 处使的生动局面,风雨无阻向前进,全面建 成社会主义现代化强国的目标一定能够实 现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实

(新华社北京10月8日电)

我市集中签约、开工、投产一批项目

(上接第一版)签约特种细结构 石墨新材料、7N超纯金属材料 两个项目,总投资5.8亿元。投 产宝丰县五星石墨公司超细结 构各向同性等静压石墨项目、 河南中天信通混凝土预制构件 厂及搅拌站建设项目等8个项 目,完成投资15.78亿元。

郏县

郏县集中开工闽杰食品有限 公司年产1.5万吨食品加工项目 等25个项目,总投资108亿元,涉 及建材、纺织、医药、电气、陶瓷、农 业等领域。该县始终把项目建设 作为推动高质量发展的总抓手、 "牛鼻子",接续开展了项目建设 年、项目建设提速年活动。今年 1-9月,郏县新开工项目98个,总 投资273亿元,目前已建成33个。

鲁山县

鲁山县集中签约3个项目, 分别是投资2亿元的广州宏隆商 业管理有限公司箱包家居制造产 业链及配套产品项目、投资2.8亿 元的佛山市欧博瓷业有限公司年 产16万吨新型材料项目、投资2亿 元的武极堂体育用品(北京)有限 公司鲁山太极服饰加工项目。集 中开工的5个重大项目建设总投 资28.7亿元,年度计划投资8.8亿 元。项目涉及灾后重建、文化旅 游、商贸物流多个领域。其中农产 品批发电商物流园项目,总投资约 10亿元,占地300亩,主要建设蔬 菜、果品、粮油、肉类、禽蛋、干货调 料及糖酒副食品市场,农特产品展 示展销精品商业街,冷链物流仓储 设施等,总建筑面积21万平方米。

叶县

叶县开工4个项目,其中两 个在平顶山尼龙新材料产业集聚 区,分别为年产24万吨尼龙66切 片项目和15万吨己二胺一体化 项目,投资额为30亿元。年产24 万吨尼龙66切片项目投产后,切 片项目的年产能将扩大3倍,而且 引进美国英伟达公司技术,实现 生产线的提档升级;己二胺是尼 龙6产品的中间体,15万吨己二 胺一体化项目投产后将确保尼龙 切片扩大产能,使得我市成为全 国最大的尼龙66切片生产基地。 另外两个项目为PC大道升级改 造项目和叶廉路升级改造项目。

新华区

新华区"签约一批"活动后,在该 区高新技术产业园区举行了集中开 工仪式。签约项目为携程丽呈酒店 项目、光通信及光电产销一体化项 目、液气密元件智能制造项目。开工 项目为新华区锂电新能源产业链项 目,上下游项目共3个,总投资20亿 元,年产值将超27亿元。第四季度 该区还将开工新华智能制造基地一 期、京东物流园等两个项目。此外, 该区第四季度有两个项目投产,分别 为京东电器和树雕艺术博物馆项目, 其中京东电器项目已经投产。

石龙区

石龙区开工河南省嘉北科技有限 公司年产500万平方米高档陶瓷薄板 项目和市京奥科技有限公司年产2万 吨砼外加剂生产线项目。其中,河南 省嘉北科技有限公司年产500万平方 米高档陶瓷薄板项目,总投资2亿元, 占地180余亩,建筑面积10余万平方 米,项目投产后可解决200余人就业。 市京奥科技有限公司年产2万吨砼外 加剂生产线项目总投资3亿元。

示范区

示范区签约项目为微电子高端 材料产业化项目,位于中兴产业园 内,属于高科技产业。目前项目办公 及生产车间场所已选定,公司注册已 完成。新开工项目为示范区凤凰山 小学建设项目,位于瑞祥路东侧、凤 凰山路西侧、福永路南侧、福泉路北 侧,规划用地面积约47.41亩,建设规 模按36个教学班设置,可容纳学生 1620人,总建筑面积约1.43万平方 米。第四季度投产项目为市第一人 民医院新院区(含市儿童医院)项目。

高新区

高新区开工平顶山亿成公司可 再生资源利用项目,总投资1.02亿 元,建成后年产机制砂约310万吨、 预拌混凝土约100万立方米、细石水 稳拌和料约5万吨、水泥砖约6000万 块、路沿石约10万立方米。此次高 新区签约项目11个,总投资36.6亿 元。四季度计划投产项目1个,为巨 高智能电气产业园一期项目,总投资 5亿元,建成后预计年产值2亿元,带 动近300人就业。

(田秀忠 魏森元 杨德坤 张鸿 雨 巫鹏 常洪涛 杨沛洁 毛玺玺 张 亚丹 闫增旗 孙聪利 高轶鹏)

历史,往往在经过时间沉淀后可以

"亟拯斯民于水火,切扶大厦之将 倾"。110年前爆发的辛亥革命,以其惊 心动魄的时代伟力,打开了中国进步闸 门,为中华民族发展进步探索了道路,成 为民族复兴伟大征程上一座巍然屹立的

一百余年岁月山河,沧桑巨变换了

今天的中国,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,经过全党全国 各族人民持续奋斗,已实现第一个百年 奋斗目标,在中华大地上全面建成了小 康社会,历史性地解决了绝对贫困问题, 正在意气风发向着全面建成社会主义现 代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。 海内外中华儿女,正把握历史机遇,担当 历史责任,为实现中华民族伟大复兴的 中国梦接续奋斗。

大潮起,摧枯拉朽

正逢秋日,英雄城市武汉风景如 画。大街小巷,散发着或繁忙或从容的

徜徉在城市,细看街名,中山路、三民 路、首义路、起义街、民权路……历史的烟 云,已化作这座城市不可磨灭的印记。

也是一个秋日。1911年10月10日。 清脆的枪声,划破了武昌城的天空。 那一刻的人们也许没有想到,这一 湖北新军工程第八营发出的枪响,会埋 葬中国两千多年的君主专制制度,为未 来中国一百多年的波澜壮阔写下第一

> 一夜激战,革命军占领武昌全城; 随后,全国各省纷纷响应;

1912年第一天,中华民国成立,亚 洲地区第一个民主共和国诞生;

可一世的至高皇权,就此轰塌。 风卷残云,摧枯拉朽。

由武昌城震惊世界的枪响回溯,穿 越半个多世纪的时光,能听到鸦片战争英 国舰队轰击中国海岸线的隆隆炮声。"天 朝上国"封闭停滞,被远远甩在"百年锐于 千载"的工业革命浪潮后面。此后,中国 陷入内忧外患的黑暗境地,中国人民经历 了山河破碎、民不聊生的深重苦难。

中国往何处去?

热爱祖国的仁人志士为这个问题苦

太平天国的悲歌,洋务运动的夭折, 戊戌变法的幻灭,清末新政的破产…… 无怪乎谭嗣同悲叹:"世间无物抵春愁, 合向苍冥一哭休。四万万人齐下泪,天

为实现民族复兴接续奋斗

一写在辛亥革命 110 周年之际

涯何处是神州?"

诸多的失败,证明了这样一种必然: "公理之未明,即以革命明之。旧俗之俱 在,即以革命去之"。

正是在这样的历史大潮中,资产阶 级革命派登上了历史舞台。

孙中山先生是伟大的民族英雄、伟 大的爱国主义者、中国民主革命的伟大 先驱。他高扬反对封建专制统治的旗 帜,毅然投身民主革命事业,创立兴中 会、同盟会,提出民族、民权、民生的三民 主义,积极传播革命思想,广泛联合革命 力量,连续发动武装起义,为推进民主革 命四处奔走、大声疾呼

在革命的旗帜下,中华民族的觉醒 者们,以生命、青春与热血,"肩住了黑暗 的闸门",开启了"亚洲的觉醒"。

-安庆起义失败后,"光复军"首 领徐锡麟在公堂上大义凛然,直言"尔等 杀我好了,将我心剖了,两手两足断了, 全身碎了,均可,不可冤杀学生"

——起义失败被捕后,巾帼英雄秋 瑾坚贞不屈,写下"秋风秋雨愁煞人"的 绝命诗,从容就义。

——黄花岗七十二烈士之一的林觉 民,在给妻子的诀别信中写下"亦以天下 人为念,当亦乐牺牲吾身与汝身之福利, 为天下人谋永福也"的豪迈话语,慷慨赴

革命,革命!醒来,醒来!

革命的干柴,早已在全国范围内铺 1912年2月12日,清帝退位,曾不 就。武昌城头的那声枪响,最终点燃了 辛亥革命的熊熊烈火。

辛亥革命的烈火,推翻了清王朝统 治,结束了统治中国几千年的君主专制 制度。但由于历史进程和社会条件的制 约,辛亥革命没有改变旧中国半殖民地 半封建的社会性质,没有改变中国人民 的悲惨命运,没有完成实现民族独立、人 民解放的历史任务。

即便如此,正如列宁所指出的,判断 历史的功绩,不是根据历史活动家没有 提供现代所要求的东西,而是根据他们 比他们的前辈提供了新的东西。

在中国社会科学院学部委员张海鹏 看来,辛亥革命的精神之魂是爱国主义 精神。当年,正是因为国家的积贫积弱。 民族的危难多舛、人民的困顿疾苦,有志

之士才要用革命推翻清朝腐败统治,发 出"救亡图存"的呐喊和"振兴中华"的吼 声。也正是在爱国主义精神的激励下, 中国共产党人承担起先辈们未完成的事 业,接续奋斗,一个生机盎然的社会主义 中国才能屹立在世界东方。

"新的历史条件下,我们纪念辛亥革 命,就是要大力弘扬爱国主义精神,坚定 不移沿着中国特色社会主义道路守护 好、建设好我们伟大的国家。"张海鹏说。

传薪火,使命在肩

北京市西城区文华胡同24号,一座 三合院古朴静谧,李大钊曾在此度过近 四年时光。

"钊自束发受书,即矢志努力于民 族解放之事业,实践其所信,励行其所 知……"故居内,一场名为《播火者》的沉 浸式话剧,娓娓道来李大钊"铁肩担道 义,妙手著文章"的一生。

透过历史的烟尘,时间拨回到民国初 年。李大钊曾对革命成果——建立共和 制度欢欣鼓舞。然而,革命果实很快落到 以袁世凯为首的北洋军阀手中。十分关 心国家命运的李大钊,这时已敏锐地感受 到新的共和制度存在着"隐忧"。1913年, 他以愤怒而沉痛的心情尖锐地指出:"共 和自共和,幸福何有于吾民也!"

尽管皇帝退位,但各地军阀依然争 战不休;头上的辫子虽剪,"脑中的辫子" 犹存;亚洲第一个民主共和国的光环,难 掩惨遭列强欺凌瓜分的悲惨境遇……

苦苦寻求救亡图存、强国富民之路 的先进分子在探寻中发问:中国的出路 在哪里? 民族的希望在哪里?

十月革命一声炮响,给中国送来了 马克思列宁主义,犹如一道刺破暗夜的 闪电,给苦难深重的旧中国带来希望。 一年多后,五四运动劈开旧中国如磐铁 幕,唤醒暗夜中沉睡的灵魂,促进了马克 思主义在中国的广泛传播。

在激辩中传播,于比较中选择。

董必武、林伯渠、吴玉章等一些老同 盟会会员、辛亥革命时期的活动家,李大钊、 毛泽东等深受辛亥革命影响的革命者, 纷纷把目光投向了马克思主义,逐步转 变为共产主义者。

1921年7月23日,大暑,上海空气 濡湿闷热。

望志路106号,一幢不起眼的石库 门小楼里,亮起星点灯光,中共一大在这 里召开。从此,中国共产党人登上历史

为什么共和制度在中国社会步履维 艰? 其中的一个重要原因是辛亥革命没 有深入发动蕴藏在人民群众中的革命伟 力。只有唤起亿万民众的觉醒,方能改 变中华民族的命运走向。

认识到这一点,以毛泽东为代表的 共产党人承担起辛亥革命未能完成的历 史使命,致力于"唤起工农千百万,同心 干",开创出农村包围城市、武装夺取政 权的革命道路。

从土地革命战争、抗日战争、解放战 争中一路走来,中国共产党人在对辛亥 革命精神的继承中实现超越和升华,带 领广大人民夺取了新民主主义革命的胜 利,完成了近代以来无数仁人志士梦寐 以求的民族独立、人民解放。

这一刻,近代以来历经苦难斗争的 中国人民,迎来中华民族浴火重生的曙

"中华人民共和国中央人民政府今 天成立了!"

1949年10月1日下午3时,毛泽东 主席用激昂的语调,向全世界庄严宣 告。震天的欢呼激荡在天安门广场。

身着深色旗袍的宋庆龄站在城楼 上,看着眼前涌动的人潮,看着广场上矗 立的孙中山先生画像,不禁热泪盈眶。8 天后,她这样向世人讲述在天安门城楼 的那一刻——

"连年的伟大奋斗和艰苦的事迹,又 在我眼前出现。但是另一个念头抓住我 的心,我知道,这一次不会再回头了,不会 再倒退了。这一次,孙中山的努力终于结 了果实,而且这果实显得这样美丽……"

事实胜于雄辩。中国共产党团结 带领中国人民,始终奋力践行为中国人 民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使

自力更生、发愤图强,创造了社会主 义革命和建设的伟大成就,为实现中华 民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制 度基础。

解放思想、锐意进取,创造了改革开 放和社会主义现代化建设的伟大成就,为 实现中华民族伟大复兴提供了充满新的 活力的体制保证和快速发展的物质条件。

党的十八大以来,在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,中国共产 党团结带领中国人民,自信自强、守正创 新,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、 伟大梦想,创造了新时代中国特色社会 主义的伟大成就,为实现中华民族伟大 复兴提供了更为完善的制度保证、更为 坚实的物质基础、更为主动的精神力量, 中华民族迎来了从站起来、富起来到强 起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复 兴进入了不可逆转的历史进程。

同奋进,迈向复兴

珠江口西岸,广东省中山市翠亨新 区,孙中山先生故乡

如今,深中通道伶仃洋大桥东、西主 塔已封顶。到2024年,全长24公里的深 中通道正式通车后,从深圳到中山的车 程仅需20分钟。

拉近的,不仅是路程。"敢为天下先" 的精神力量,延绵广远。

"振兴中华"! 1894年,孙中山先生 在《兴中会章程》中,首次喊出时代的最

百余年前,这位伟大的民主革命先 行者,又在《建国方略》中,构想了一幅幅 宏伟蓝图。

当年,澳大利亚人威廉·端纳面对 孙中山先生拿出的画满铁路线的中国 地图摇头说:"这个如同游戏拼图一样的 东西根本没有实现的可能。"

"'振兴中华'的理想在近代中国国 运衰微、制度腐败、战乱不已的情况下, 难以实现。只有在中国共产党领导下, 才能找到实现民族复兴的正确道路。"中 国史学会会长李捷表示。

"我们走遍大江南北,看着国家的生 机勃勃,今天的铁路、公路、港口、水利、 电力以及航天工业的建设成就已远超 孙中山先生当年的想象。"孙中山先生 曾侄孙孙必达很自豪。

国家强大、人民幸福,是辛亥革命者 们的梦想。

西邻黄鹤楼,北倚蛇山,南面首义广 场。位于武汉的辛亥革命武昌起义纪念 馆,曾是中华民国军政府鄂军都督府,如 今,已成为人民群众了解辛亥革命历史 的一座地标。

9月30日,为纪念首义精神而举办的 "辛亥首义人物图片史料展"在纪念馆降 重举行。展馆内,一幅孙中山先生手书的 "天下为公"横幅,吸引不少参观者驻足。

孙中山先生一生坚持以"天下为公" 为最高思想境界,致力于"除去人民的那 些忧愁,替人民谋幸福",带领革命者们为 此目标矢志不移。

如今,中国人民历史性地解决了绝对 贫困问题,再无饥馑之年、冻馁之患,迈上 了全面小康、共同富裕的康庄大道。

"在中国共产党领导下,我们的国家 繁荣富强。作为一名共产党员,也是一名 辛亥革命志士的后裔,我非常自豪,相信 这一定也是我们的先辈所期望的。"打响 武昌起义第一枪的熊秉坤的长孙熊永铸 激动地说。

团结统一的中华民族是海内外中华 儿女共同的根,实现中华民族伟大复兴的 中国梦是海内外中华儿女共同的梦

近日,在北京的一处住宅里,黄埔军 校同学会会长、抗战老兵林上元及他的儿 子、香港黄埔军校后代亲友联谊会会长林 际平接受了记者的采访。

尽管林上元老人已97岁高龄,林际 平也已年近古稀,但父子俩一直以黄埔精 神为纽带,团结海内外黄埔同学和他们的 后人,为推动两岸关系和平发展、推进祖 国和平统一进程而奔走。

"我的外曾祖父是参加过武昌首义 的辛亥革命元老张难先,国破山河碎的 悲痛历史,已深深刻入他们的骨髓,中国 是一个统一的国家,已牢牢印在他们的 意识中。我们所做的,就是传承他们的 精神,为国家的统一作贡献。"林际平很

实现祖国完全统一,是中华民族根本 利益所在,也是全体中华儿女的共同愿望 和神圣职责。确保国家完整不被分裂,维 护中华民族根本利益,是全体中华儿女共 同意志,是不可阻挡的历史潮流。

"站在'两个一百年'奋斗目标的历史 交汇点上思考台湾问题,我们会清楚认识 到,国家统一是新时代民族复兴的必然要 求,解决台湾问题、实现祖国统一是中华民

族伟大复兴的题中应有之义。"张海鹏说。 无限的过去都以现在为归宿,无限的 未来都以现在为渊源。

三个多月前,在天安门广场,庆祝中国 共产党成立100周年大会隆重举行,习近平 总书记以铿锵有力的话语展望-

"有中国共产党的坚强领导,有全国 各族人民的紧密团结,全面建成社会主义 现代化强国的目标一定能够实现,中华民 族伟大复兴的中国梦一定能够实现!"

(新华社北京10月8日电)